

□人民日报评论员

“马克思主义不仅深刻改变了世界,也深刻改变了中国”“马克思主义指引中国成功走上了全面建设社会主义现代化国家的康庄大道”,在纪念马克思诞辰200周年大会上,习近平总书记从中国革命、建设、改革的历史出发,系统论述马克思主义基本原理同中国具体实际结合起来产生的伟大飞跃,深刻阐述马克思主义作为我们立党立国根本指导思想的重要指导意义。学习习近平总书记重要讲话精神,就要自觉成为马克思主义的忠诚信奉者、坚定实践者,为坚

持和发展马克思主义而执着努力。鸦片战争以后,西方列强凭着坚船利炮野蛮轰开了中国的大门,在几千年历史进程中创造了灿烂文明的中华民族陷入内忧外患的悲惨境地。争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福成为中国人民的历史任务。旧式的农民战争走到尽头,不触动封建根基的自强运动和改良主义屡屡碰壁,其他种种方案纷纷破产……是十月革命一声炮响,为中国送来了马克思列宁主义,给苦苦探寻救亡图存出路的中国人民指明了

前进方向,提供了全新选择。在这个历史大潮中,一个以马克思主义为指导、一个勇担民族复兴历史大任、一个必将带领中国人民创造人间奇迹的马克思主义政党——中国共产党应运而生。这一开天辟地的大事变,深刻改变了近代以后中华民族发展的方向和进程,深刻改变了中国人民和中华民族的前途和命运,深刻改变了世界发展的趋势和格局。在革命和建设时期,中华民族实现从东亚病夫到站起来伟大飞跃, (紧转第二版)

中共达州市委机关报 达州日报社出版 达州日报网 www.dzrbs.com 秦巴网 www.qinb.net

包惠带队赴大竹调研 做实县域产业支撑 助力全市高质量发展

本报讯 5月8日至9日,市委书记包惠带队深入大竹县部分乡镇社区、园区企业,调研乡村旅游、脱贫攻坚、基层党建、企业发展等工作。市委常委、常务副市长李天满,市委常委会、宣传部长邓瑜华一同调研。

5月的竹乡大地,满目葱绿,生机勃勃。杨家镇太极岛观光农业园是我市15个乡村旅游示范项目之一。园内种满樱花、紫薇、罗汉松、桂花等观赏植物,建有玉带桥、滨水长廊、盆栽体验馆、水上游乐项目,风景秀美、功能齐备、主题鲜明,吸引了众多游客。包惠特意来到农业园酒店房间,察看设施设备,了解运营状况。占地700余亩的庙坝镇小金花养生风情湾,立足乡土自然资源优势,融合传统农耕文化、孝文化、川东民间文化等人文历史,着力打造集休闲娱乐、养老养生、竞技垂钓于一体的乡村旅游综合体,受到游客热捧。包惠驱车前往景区部分重要节点,看现场、问情况,对功能完善提升提出意见建议。包惠指出,乡村旅游不单要吸引人,更要留住人。要在“质”的提升上下大功夫,不断提高景区品质,丰富旅游项目,适应消费升级,留住游客,留住消费。包惠十分关心各乡村旅游项目的环境保护情况,要求加强生态保护,完善污水处理等设施,促进乡村旅游高质量发展可持续发展。

打赢脱贫攻坚战,离不开坚强有力的基层党组织。人和镇天宝村大力推动特色农业与休闲观光、新村发展相融相促,探索形成了“土地入股、资金入股、村民入股、产品入股”的“四入四同”发展模式,过去的穷村一跃成为富村、先进村。在天宝村服务中心,包



包惠带队在大竹县调研

惠亲切慰问基层工作人员,感谢大家的辛勤付出,强调要把基层党建与脱贫攻坚有机结合,让基层党员勇当脱贫攻坚先锋,把基层党组织变成攻坚堡垒。服务中心门口,一台能查询相关涉农、惠民政策的查询机吸引了包惠的目光。她在体验操作后要求,加强设备维护,及时更新信息,真正发挥效用。打赢脱贫攻坚战,离不开电子商务的精准助力。大竹县电子商务集聚区,吸纳了数十家中小电商企业,去年

完成交易额超8亿元。农民家里鸡蛋、花生等农副产品,通过网络走进千家万户,成为能带来收入的商品。残疾人李俊杰在地方党政帮助下,成了一名网店“掌柜”,去年年收入7万余元,一举脱贫致富。包惠勉励李俊杰,再接再厉,苦干实干,用勤劳双手开辟更加美好的生活。

经济高质量发展是包惠此次调研的重要内容。大竹工业园区内的中科智联公司,从对接洽谈到签约落地,仅用了88天时间,创造了招商引资建设投产的“达州速度”。该公司一期通过租用标准厂房,建设手机整机、平板电脑生产线及研发中心;二期计划自建厂房,打造智能终端产业园。目前,部分

生产线已投入运行。包惠走进企业生产车间,详细了解产品、产能及销售情况,勉励企业负责人坚定信心,加大投资,加快引进上下游配套企业,打通产业链条,形成产业集群,实现快速发展。包惠叮嘱基层负责同志,为企业发展提供一流政务环境,创新举措,创造条件,帮助企业做大做强。在大竹经开区党群服务中心,包惠详细了解党建引领发展情况,强调要抓实企业党的建设,全力引领服务经济高质量发展。

在大竹期间,包惠还调研了达渝高速大竹南互通立交工程、川渝合作示范园标准化厂房及海绵城市建设工作。(本报记者 谭楚甲 摄影报道)

抓好产业和园区规划 推动玄武岩纤维发展

郭亨孝到经开区调研玄武岩纤维产业发展工作

本报讯 5月9日上午,市委副书记、市长郭亨孝率市经信、科技、质监、投资促进等部门负责人,到达州经开区调研玄武岩纤维产业发展及“两年”项目建设推进情况。副市长何政一同调研。

郭亨孝来到四川炬原玄武岩纤维一期项目,仔细察看玄武岩纤维生产、检测等情况,并主持召开座谈会,听取玄武岩纤维产业园整体推进、产业推进等情况汇报,与四川航天拓鑫玄武岩实业有限公司、成都天府轨谷科技有限公司、四川省经济发展研究院、四川大学高分子科学与工程学院等企业家、专家,就玄武岩纤维比较优势、发展前景、产业布局等进行了深入交流。

在广泛听取各方意见后,郭亨孝对我市玄武岩纤维产业发展前期所取得的成效给予充分肯定,他说,玄武岩纤维作为一种新型无机环保绿色高性能纤维材料,在多个方面得到广泛应用,被国家列为重点发展的四大纤维之一。大家一定要正确看待玄武岩纤维产业的巨大潜力和希望,冷静思考、科学分析,去伪存真,找准发展的方向和措施;要扎实抓好产业规划和园区规划,指导好达州玄武岩纤维产业发展。

郭亨孝指出,要加强基础平台建

设,达州经开区和市国资公司要在现有产业园的基础上,进一步加大七通一平等基础设施建设,拉大玄武岩纤维产业园框架,为下步企业入驻创造良好条件。要抓好原料基础研究,在科研、勘探、标准等方面加大投入力度,切实增强玄武岩纤维原料稳定性。要加快推动玄武岩纤维及其制品质量检测中心建设,依托专家等各个方面力量,尽快完善玄武岩纤维检测、检验、行业标准制定等完整体系。

郭亨孝强调,要认真研究玄武岩纤维的比较优势,在轨道交通、建筑建材、消防设施等领域找准定位。要有的放矢开展招商引资工作,着力引进一批具有行业引领效应的骨干企业,推动玄武岩纤维产业实现多元化发展。要加强专业团队建设,通过引进、培育、运用等多种措施,组建一支集研究、规划、咨询、指导、标准、检验乃至企业家的专家团队。要加强组织领导,由市上牵头,组建由经信、质监、科技、投资促进等部门和专家教授等构成的专门班子,强力推进达州玄武岩纤维快速发展。

当天上午,郭亨孝一行还调研了达清客车项目、云内动力专用车项目。(本报记者 罗丹)

将乡风文明建设和脱贫奔康同步推进

胥健带队调研乡风文明建设工作

本报讯 为扎实深入开展“大学习、大讨论、大调研”活动,5月7日至9日,市人大常委会主任胥健带队赴通川区、宣汉县、开江县调研乡风文明建设工作。市人大常委会副主任梅榕,副市长、通川区委书记杜海洋一同调研。

胥健一行先后前往通川区石笋村、陡坑村,宣汉县大田村、大鱼池村,开江县转洞桥村等实地察看各村道德讲堂、农民夜校、道德“红黑榜”等,详细了解乡风文明建设工作开展情况。调研中,胥健充分肯定了各区(县)乡风文明建设工作的做法,认为开展的“诚信·守法·感恩”公民思想道德教育活动,建立起评先评优立标杆的机制;要推行好道德“红黑榜”发布机制,红榜扬善举、黑榜亮陋习;要充分利用好农民夜校、道德讲堂、红白理事会等丰富、鲜活、接地气、务实的载体来推动乡风文明建设,让乡风文明建设落到实处。要强化农村公共文化服务体系,加大经费投入,制定方法政策,建立激励机制,让先进典型在全社会香起来、红起来,树立人人都想当先进、当模范、当典型的良好风尚。要将乡风文明建设和脱贫奔康工作同步推进,在丰富群众物质生活的同时推进精神文明建设;要将德治、法治和自治同步推进,切实规范村民行为,推动乡风文明建设再上新台阶,为建设幸福美丽达州作出新的更大贡献。

胥健指出,乡风文明是党的十九大报告中提出的乡村振兴中的一部分,乡风文明建设是一项长期任务,伴随整个脱贫奔康全过程,不可能一蹴而就。要进一步提升乡风文明建设的认识,将乡风文明和自治、法治、生态治理、环境保护相结合,努力完成脱贫攻坚任务,实现乡村振兴。

胥健强调,要突出乡风文明建设的重点和问题导向,因地制宜,根据自身找准重点要解决的任务和问题,缺什么补什么,同时赋予新的时代意义,与时俱进,真正把社会主义核心价值观融入农村去。要鲜活乡风文明建设载体,充分利用“诚信·守法·感恩”公民思想道德教育活动,建立起评先评优立标杆的机制;要推行好道德“红黑榜”发布机制,红榜扬善举、黑榜亮陋习;要充分利用好农民夜校、道德讲堂、红白理事会等丰富、鲜活、接地气、务实的载体来推动乡风文明建设,让乡风文明建设落到实处。要强化农村公共文化服务体系,加大经费投入,制定方法政策,建立激励机制,让先进典型在全社会香起来、红起来,树立人人都想当先进、当模范、当典型的良好风尚。要将乡风文明建设和脱贫奔康工作同步推进,在丰富群众物质生活的同时推进精神文明建设;要将德治、法治和自治同步推进,切实规范村民行为,推动乡风文明建设再上新台阶,为建设幸福美丽达州作出新的更大贡献。(本报记者 程科)

担当

——记奋战在脱贫攻坚一线的达州扶贫移民系统干部职工

脱贫攻坚,唯此为大。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆到治国理政突出位置,打响了一场脱贫攻坚战,迎来了历史性跨越和巨变。

达州作为秦巴山区扶贫开发重点区域,有2个国家扶贫开发重点县(市),5个省定贫困县(区),贫困人口总量居全省第二,是全省脱贫任务最重的市(州)之一。

“……必须如期完成脱贫摘帽任务,确保达州与全国全省同步全面小康。”这是市委掷地有声的庄严承诺。号角催阵,重任在肩。无论在花萼山麓,还是州河之滨;无论是在巴山大峡谷,还是在川东小平原,有一个群体,自然地站在了全市脱贫攻坚战线的最前沿,忠实履行着新时代的使命担当。他们,就是达州扶贫移民系统的干部职工。

A 全市扶贫移民系统干部职工,把脱贫攻坚作为当前最大的政治责任,以高度自觉的行动,践行着忠诚担当

“身为扶贫战士,我们要彰显理想担当,积极投身战斗一线,争当脱贫攻坚的主力军,在这场没有硝烟的战斗中,砥砺前行,拼搏奉献……”这是市

扶贫移民局青年党员李凤翎在机关支部主题演讲中的肺腑之言。

担当,不只是语言,更需要行动。成联辉2017年4月从部队上转业到市扶贫移民局工作,上班报到第一天局领导就安排他前往万源市长坝乡么滩村接替另一位同志开展驻村扶贫。他二话没说,当天就赶到村里接过“第一书记”的担子。

“我曾经是一名从军16年的‘老兵’,而今又成为脱贫攻坚战线上的一名‘新兵’。首战有我,我战必胜”,这是军人的信念,也是我永恒的职责!”成联辉坚定地说。

“我是一名90后,能投身脱贫攻坚时代伟业,是我一生的幸运!”宣汉县扶贫移民局干部谭婉秋怀着“我年轻,我能行”的信念,从组工系统毅然投身到艰苦的脱贫攻坚前线岗位。“辛苦点没关系,咱共产党党员讲‘党性’!”面对朋友的不解,她只是嫣然一笑。

“脱贫攻坚路上,不能有一名贫困群众掉队,更不能有一名脱贫攻坚干部掉队!”达州扶贫移民干部把铿锵誓言,镌刻在本职岗位上。

扶贫路上的“老黄牛”陈泽胜30年如一日躬耕农村真扶贫扶真贫,2017年被授予“全国五一劳动奖章”;达川区扶贫移民局干部伍崇华生病住

院期间,还坚持审核报表数据,解答乡镇工作人员的疑难问题;渠县扶贫移民局胡林波父亲患食道癌,母亲腿脚残疾,因为一心扑在工作上,照顾两位老人和孩子的重担只好由当教师的妻子“一肩挑”;开江县扶贫移民局肖秋冬和魏晓雪是对“夫妻档”,两人一起上班,一起下乡,一起熬夜……家虽然离单位不过几百米距离,两个孩子却成了“留守娃”。

在脱贫攻坚这场战斗中,全市还有无数可歌可泣、可亲可敬的优秀“战士”!他们,用对事业的忠诚体现着感人至深的大义担当。

B 精准发力,先谋为本。脱贫攻坚“达州方案”,是攻坚拔寨的制胜“宝典”,也是全市扶贫移民干部的心血智慧结晶

达州脱贫攻坚任务量大面广,要啃下“硬骨头”,必须坚持科学谋划,精准施策,尽锐出击,决战决胜。对此,达州扶贫人充满丰富智慧和坚强定力。

“坚持以乡村振兴战略统筹脱贫攻坚,打好基础设施、产业培育、民生

保障‘三大攻坚战’……”集思广益,站高谋远,结合达州实际提出“13221”脱贫攻坚工作思路,成为全市脱贫攻坚的作战“总纲”。

大胆突破实施“八条超常举措”,以“五个率先”统筹推进精准扶贫工作,把最强的人力、最大的财力集结到脱贫攻坚一线,超常推进全市脱贫攻坚工作开展。

在落实省“五个一”帮扶的基础上,创新提出“一村一法律顾问”和“一村一农医员”,828个贫困村实现法律顾问、农医员全覆盖,形成了“5+2”帮扶新格局。

苦下“绣花”功夫,科学编制《达州市22个扶贫专项年度实施方案》,创新制定了《达州市审计监督扶贫专项资金实施方案》,形成了达州市“22+1”扶贫专项新格局。

脱贫攻坚引领区建设方兴未艾,《达州市“十三五”脱贫攻坚过程管理及评估考核调研报告》《达州市打赢脱贫攻坚战同步全面建成小康社会的难点与着力点研究》系列理论成果丰硕。

2017年9月,全国易地扶贫搬迁现场会在达州召开,大竹县就近就地就业的情况令与会人员耳目一新,“双靠近三融合”模式被广为学习推广。

……八仙过海,各显神通。各县(市、区)脱贫攻坚纷纷拿出“杀手锏”:通川区有“3366”工作法, (紧转第二版)

决战全面小康 全力精准脱贫

我市持续发力治理达州火车站及周边环境秩序

2版

巴万高速万源境内最长隧道近5公里目前掘进超千米

4版